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Απέναντι στις καταργήσεις και τις περικοπές τους 
► Προτάσσουμε τη ζωή μας! Απεργούμε στις 24 Απρίλη! ◄ 

 
ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ! Το νομοσχέδιο που καταργεί δεκάδες δικαστικές υπηρεσίες τέθηκε σε 
διαβούλευση. Όσα έχουμε ήδη εδώ και καιρό αναδείξει με τις κινητοποιήσεις μας 
επιβεβαιώθηκαν μέχρι κεραίας. 
 
Η κυβέρνηση δεν κρύβει λόγια και αποκαλύπτει τις πραγματικές στοχεύσεις του νομοσχεδίου 
που είναι η προσαρμογή του συστήματος απονομής της δικαιοσύνης στα «θέλω» των 
«επενδυτών» και στην υποστήριξη της επιχειρηματικής δραστηριότητας. Έτερος 
ομολογημένος στόχος είναι η εξοικονόμηση δαπανών, αντιμετωπίζοντας τις ανάγκες του 
λαού ως κόστος και ως περιττή πολυτέλεια τη δυνατότητα εύκολης και άμεσης πρόσβασης στα 
δικαστικά καταστήματα. 
 
ΠΡΟΚΛΗΣΗ! Η κυβέρνηση υποστηρίζει προκλητικά ότι «η μείωση στα δημόσια έξοδα» δηλαδή 
τα λουκέτα σε 113 δικαστικές υπηρεσίες (που καταργούνται ή συγχωνεύονται) θα 
απελευθερώσει «πόρους που μπορούν να επανεπενδυθούν σε άλλους τομείς, όπως η υγεία, η 
εκπαίδευση ή οι υποδομές»! Σαν να λένε ότι το κάνουν για το καλό μας! Πάει πολύ όμως η 
κυβέρνηση η οποία έβαλε τιμοκατάλογο στη ζωή μας με τα επί πληρωμή απογευματινά 
χειρουργεία στα νοσοκομεία και με τα ιδιωτικά πανεπιστήμια να μιλά για την υγεία και 
την παιδεία! Κάπου ντροπή! 
 
Το νομοσχέδιο για την αναμόρφωση του δικαστικού χάρτη (που αποτελεί 
προαπαιτούμενο του «Ταμείου Ανάκαμψης» της ΕΕ) έρχεται να «κουμπώσει» με τα 
αμέσως προηγούμενα νομοθετήματα της κυβέρνησης. Συγκεκριμένα: 
- Με τον Ν. 5090/2024 που επέφερε τροποποιήσεις στον ΠΚ και ΚΠΔ, με τον οποίο μειώθηκαν 
σημαντικά οι πολυμελείς συνθέσεις συρρικνώνοντας έτσι τα δικαιώματα των κατηγορούμενων, 
ενώ αυξήθηκαν κατακόρυφα τα δικαστικά έξοδα κ. ά. 
- Με τον Ν. 5095/2024 που ιδιωτικοποίησε δικαστηριακή ύλη, μεταφέροντας τη σε δικηγόρους. 
Οι πολίτες θα πληρώνουν πλέον αδρά, οι δικαστικοί υπάλληλοι θα επιβαρυνθούν με 
περισσότερη δουλειά και οι μόνοι κερδισμένοι θα είναι οι μεγάλες δικηγορικές εταιρείες οι οποίες, 
τελικά, θα πάρουν τις σχετικές «δουλειές». 
Φυσικά, με πλήθος προηγούμενων νόμων, οι οποίοι σε πολλές περιπτώσεις ψηφίστηκαν και 
από τα κόμματα που συμμετείχαν στις προηγούμενες κυβερνήσεις. 
 
ΕΠΙΤΑΧΥΝΣΗ; Η κυβέρνηση διατείνεται πως με το «μεταρρυθμιστικό έργο» της θα επιταχυνθεί 
η δικαιοσύνη. Ρωτάμε: Επιτάχυνση αλλά για ποιόν; Είναι σαφές ότι η επιτάχυνση που 
επιχειρείται προς όφελος των λίγων, δεν μπορεί να είναι ταυτόχρονα και σε όφελος των πολλών. 
Άλλωστε, υπέρ αυτών, ήδη «τρέχει» η δικαιοσύνη. Οι απεργίες βγαίνουν παράνομες σε 
χρόνο… dt και έχουν δημιουργηθεί ειδικά τμήματα στις μεγάλες δικαστικές υπηρεσίες που 
δικάζουν με ταχύτητα τις υποθέσεις των «επενδυτών». 
 
Οι «ρυθμοί» της δικαιοσύνης μπορούν και επιβάλλεται να γίνουν ταχύτεροι προς όφελος 
του λαού. Το νομοσχέδιο της κυβέρνησης, όμως, δεν πρόκειται να συμβάλλει διόλου σε αυτό. 
Ίσα – ίσα το αντίθετο! Πώς ακριβώς επιταχύνεται η δικαιοσύνη για τον κάτοικο των Σπετσών για 
παράδειγμα που πλέον για την πιο απλή υπόθεση θα πρέπει να ταξιδέψει 2,5 ώρες με το πλοίο 
στον Πειραιά και να πληρώσει και 50 ευρώ πήγαινε έλα; 
 
ΡΟΜΠΟΤ; Σε κάθε περίπτωση γραμματείς – ρομπότ δεν υπάρχουν και δίχως την κάλυψη των 
χιλιάδων κενών οργανικών θέσεων στις δικαστικές υπηρεσίες κάθε αναφορά σε βελτίωση των 
συνθηκών είναι μια απάτη και τίποτα παραπάνω. Το Υπουργείο μπορεί να διαπρέπει στα 
μαγειρέματα αριθμητικών στοιχείων, μα η πραγματικότητα είναι αμείλικτη: Οι δικαστικές 
υπηρεσίες παραμένουν όρθιες χάρη στις προσπάθειες των δικαστικών υπαλλήλων που 
εργάζονται στα όρια των αντοχών και ξεζουμίζονται καθημερινά… 
 
 



ΩΣ ΕΔΩ! Διεκδικούμε όλα όσα είναι αναγκαία για μια αξιοπρεπή ζωή! Δεν μπορούμε να 
αποδεχθούμε τον 21ο αιώνα να δουλεύουμε ως νομάδες πότε εδώ και πότε εκεί, δεν μπορούμε 
να αποδεχθούμε μια δικαιοσύνη που θα γίνεται όλο και πιο εχθρική για τον λαό, όλο και πιο 
δυσπρόσιτη, πιο ακριβή.  
 
Μπορούμε και πρέπει να αξιοποιήσουμε όλες τις μορφές πάλης, να αποκαλύψουμε την 
παραπληροφόρηση και τα ψέματα των κυβερνητικών παπαγάλων, να συναντηθούμε στον 
αγώνα με εργαζόμενες και εργαζόμενους του Ιδιωτικού και Δημόσιου Τομέα, με μαζικούς φορείς 
που ήδη έχουν εκφράσει την αλληλεγγύη τους, έχουν κινητοποιηθεί στο πλευρό μας. 
 
Για να δυναμώσει ο αγώνας, για να πετύχουμε μικρές ή μεγαλύτερες νίκες χρειάζεται να 
προσπεράσουμε τις ηγεσίες της ΑΔΕΔΥ και της ΓΣΕΕ, τις συνδικαλιστικές δυνάμεις που 
είναι σταθερά στρατευμένες στη λογική της ανταγωνιστικότητας, των κοινωνικών διαλόγων και 
του «μικρότερου κακού», που είναι συμπαραστάτες των εκάστοτε κυβερνήσεων και των 
επιχειρηματικών ομίλων. 
 
ΞΕΦΤΙΛΑ! Η πλειοψηφία της ΑΔΕΔΥ αποφάσισε ότι οι εργαζόμενοι του Δημοσίου Τομέα δεν 
έχουμε λόγους να απεργήσουμε στις 17 Απρίλη, ότι δεν χρειάζεται να δοθεί ενιαία απεργιακή 
απάντηση ενάντια στην πολιτική της κυβέρνησης, για αυξήσεις στους μισθούς, για να παρθούν 
μέτρα ενάντια στην ακρίβεια, για μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού στις τραγικά 
υποστελεχωμένες υπηρεσίες. Προκειμένου να στηρίξουν την κυβερνητική πολιτική 
αγνόησαν τις δεκάδες αποφάσεις σωματείων στο δημόσιο για να υπάρξει απεργία στις 
17 Απρίλη. Όπως ξεφτιλίστηκε η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ στις 28 Φλεβάρη, έτσι θα καταγραφεί η 
ξεφτίλα της ηγεσίας της ΑΔΕΔΥ για τις 17 Απρίλη. Στο διαγωνισμό ξεφτίλας το σκορ ΓΣΕΕ – 
ΑΔΕΔΥ είναι 1-1. 
 
Η «Αγωνιστική Συσπείρωση Δικαστικών Υπαλλήλων» στο ΔΣ της ΟΔΥΕ που έγινε στις 9 
Απρίλη πρότεινε – μαζί με μια συνολική πρόταση κλαδικών κινητοποιήσεων – να 
ακολουθήσουμε το παράδειγμα αυτών των σωματείων και να πάρουμε απόφαση 
συμμετοχής στην απεργία. Όμως, η πλειοψηφία του ΔΣ της ΟΔΥΕ απέρριψε την πρόταση 
μας και συντάχθηκε με την απόφαση που είχε πάρει η ΑΔΕΔΥ. Εκτιμούμε ότι η συμμετοχή στην 
απεργία θα μπορούσε να αποτελέσει έναν κρίκο στον αγώνα μας, θα συνέβαλε στο να γίνει 
κοινό αίτημα η μη κατάργηση – συγχώνευση δικαστικών υπηρεσιών με το κριτήριο κόστους – 
οφέλους.  
 
ΒΑΖΟΥΜΕ ΜΠΡΟΣΤΑ ΤΙΣ ΔΙΚΕΣ ΜΑΣ ΑΝΑΓΚΕΣ! Η δύναμη βρίσκεται στην οργάνωση των 
εργαζομένων. Δεν περιμένουμε την κυβέρνηση ή άλλους όψιμους σωτήρες που δήθεν έχουν 
λύσεις ή θα προασπίσουν τα δικαιώματα μας. Δίνουμε όλες μας τις δυνάμεις για την 
επιτυχία της κλαδικής απεργίας στις 24 Απρίλη! Απαιτούμε την ικανοποίηση των δίκαιων 
αιτημάτων μας, την αύξηση των αποδοχών μας και την επαναθεσμοθέτηση του επιδόματος 
ειδικών συνθηκών, την κάλυψη όλων των κενών! Δεν συμβιβαζόμαστε με ψίχουλα!  
 
Γνωρίζουμε καλά, πώς σ’ ένα σύστημα που κυριαρχεί η αδικία, είναι «ξένοι απ' το δίκιο 
οι νόμοι», όπως έγραψε ο Γιάννης Ρίτσος. Όμως, οι εργαζόμενες και οι εργαζόμενοι με 
τον οργανωμένο αγώνα μπορούμε να επιβάλλουμε το δίκιο μας, μπορούμε ν’ αφήσουμε 
νόμους στα χαρτιά!  
 
Βγαίνουμε στους δρόμους, φωνάζουμε τα συνθήματά μας όσο κι αν «ενοχλούν», δεν φοβόμαστε, 
δεν σκύβουμε το κεφάλι. Παίρνουμε την κατάσταση στα χέρια μας, ισχυροποιούμε τους 
Συλλόγους μας σε αγωνιστική κατεύθυνση! Τα νομοσχέδια καταψηφίζονται στον δρόμο! 
 

ΟΛΕΣ ΚΑΙ ΟΛΟΙ ΣΤΗΝ ΚΛΑΔΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ & ΣΤΗΝ ΑΠΕΡΓΙΑΚΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ! 
ΟΛΕΣ ΚΑΙ ΟΛΟΙ ΣΤΗΝ ΑΠΕΡΓΙΑ ΤΗΣ ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑΣ! 

 

 
 

ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 
agonsisp@gmail.com 


